

锁定 2025 世联赛和世锦赛参赛资格

中国男排国际排联挑战者杯夺冠

本报讯 7月7日,在山东临沂进行的2024国际排联男排挑战者杯决赛中,中国男排以3:1战胜了比利时男排,成功夺得冠军。

本场比赛,中国男排采用了与半决赛相同的首发阵容。主攻张景胤、俞元泰,副攻李咏臻、彭世坤,接应王径一,二传王鹤斌和自由人曲宗帅。

首局,中国队快速进入状态,王径一连续在二号位进攻得手,帮助队伍建立优势。此后,比利时男排增加了发球攻击性,一度将分差缩小到仅剩1分。面对对手的强力进攻,中国男排展现了防守韧性,后排起球后张景胤、俞元泰连续得分,中国队25:20先下一城。凭借本局的胜利,依靠积分优势,中国男排提前锁定2025年世锦赛门票。

第二局,中国队展现了网口优势,副攻彭世坤等人连续拦网得分,帮助队伍迅速取得领先。比利时男排不断采用换人试图打乱中国队节奏,但效果并不明显,中国男排以25:20再下一城。

第三局,比利时男排增强了进攻的配合速率,手握领先的球队在场上则表现得有些保守。局中阶段,中国队几次出现发球、扣球失误的情况,分差逐渐被对手拉开。此后,状态出色的王径一打吊结合,帮助中国队将比分扳平。但在关键分的把握上,比利时队更胜一

筹,以25:22取胜。

第四局,中国队没有再给对手太多机会,王径一的强攻和彭世坤的拦网得分让中国队建立优势。此后,张景胤的发球轮让对手连续出现一攻不利的情况,中国男排抓住机会以25:22赢得比赛。

回顾本届比赛,共有8支男排球队来到山东临沂参加2024年国际排联挑战者杯。比赛采用单败淘汰制,结果事关世锦赛资格,对于世界排名并不高的中国男排而言,每场比赛都是生死战。

1/4决赛面对墨西哥队,中国男排虽然开局慢热,但较快调整了状态,在关键球的把握上更胜一筹,以3:0战胜对手挺进四强。赛后,主攻张景胤表示,球队的最终目标是重回世界男排联赛。

半决赛面对已经获得巴黎奥运会参赛资格的埃及队,中国男排展现了极强的战斗力,在一度落入被动的情况下再次直落三局击败对手,晋级决赛。赛后数据统计显示,中国队在控制失误方面的表现远优于对手。

决赛对手比利时队实力更加强劲,去年巴黎奥运资格赛上,中国男排曾1:3不敌对手。而当中国男排力克劲旅,在本届赛事夺冠后,中国男排还获得2025年世界男排联赛的资格,以及2025年男排世锦赛的资格。(周强)

赛场快讯 >>>

足球:欧洲杯四强出炉

本报讯 7月7日,随着荷兰2比1逆转土耳其,德国欧洲杯四强正式出炉,分别为西班牙、法国、荷兰和英格兰。在欧洲杯历史上,4支队伍中,西班牙曾经3次夺得欧洲杯冠军,法国2次,荷兰1次,英格兰最好成绩是2020年的亚军。

7月10日凌晨3时,西班牙对阵法国。据统计,这是法国与西班牙第5次在欧洲杯相遇,此前4场中有3场是淘汰赛阶段,法国赢下了1984年决赛和2000年四分之一决赛,而在最近一次交手中,西班牙曾在2012年欧洲杯四分之一决赛中获胜。7月11日凌晨3时,荷兰对阵英格兰。荷兰与英格兰时隔28年,再一次在欧洲杯的舞台上相遇,上一次英格兰4比1大胜荷兰。

网球:王欣瑜首进温网16强

本报讯 7月6日,22岁的王欣瑜在先输一盘的情况下逆转战胜英国本土选手达特,第一次打进温网女单16强。她也成为这次温网正赛单打11名中国队选手中走得最远的一个。

接下来,王欣瑜将与去年温网打进四强的乌克兰名将斯维托丽娜过招。“我知道她非常强硬,不光是打球,心理也是,会拼每一分。”至于她自己,虽然看着温网女单冠军近几年年年换人,虽然大满贯冠军几乎是每个职业球员的梦想,但她只想“不要太着急,还是要脚踏实地”。

自行车:第23届环湖赛西宁开幕

本报讯 7月6日,2024第二十三届环青海湖国际公路自行车赛在西宁开幕。7日至14日,来自国内外的22支队伍将竞速高原。本届赛事设8个赛段,途经青海省西宁市、海东市、海南藏族自治州、海北藏族自治州,总距离1255公里,其中比赛距离1193公里,荣誉骑行12公里,转场距离50公里。比赛线路包含平路、山地、丘陵等丰富的赛段类型,赛事设置个人总成绩冠军、爬山积分冠军、冲刺积分冠军、亚洲最佳车手、团体总成绩、亚洲团体积分等奖项。

环湖赛创办于2002年,已从亚洲顶级赛事成长为国际自行车运动联盟职业系列赛。赛事坚持专业化、市场化、国际化定位,知名度、美誉度不断提升,影响力、传播力日益广泛,已成为全国乃至世界公路自行车赛事的响亮品牌之一。

(周强)

包揽6冠!

2024年羽毛球亚青赛国羽大获全胜

本报讯 7月7日下午,2024年羽毛球亚青赛单项决赛战罢。中国队包揽了全部5个单项冠军,加上之前的混团冠军,国青也是包揽了本次亚青赛的全部6枚金牌。其中,林祥毅斩获18胜1负,成为本次赛事三冠王。

2024年亚洲羽毛球青年锦标赛在印尼日惹举办。赛事分为混合团体赛和单项赛2个部分,其中,混团比赛于当地时间2024年6月28日-7月2日进行,5个单项赛于当地时间7月3-7日进行。

本次赛事,中国队共派出了胡哲安、张志杰、王子峻、陈永锐、陈喆涵、林祥毅、胡珂源和李泓毅8位男选手,以及徐文婧、黄林苒、阴伊晴、刘圆圆、刘嘉悦、陈樊淑涵、廖立曦和张佳哈8位女选手参赛。

虽然在混团小组赛,小将张志杰不幸去世,但也激发了队友们必胜的信念,最终在淘汰赛中,连胜中国台北队、马来西亚队和韩国队,时隔6年重夺亚青赛团体冠军。

而在随后进行的单项赛中,国青小将们再接再厉,在5个单项中都杀进决赛。

在U19女单决赛中,2位国青小将展开中国德比。最终,3号种子徐文婧用时33分钟,直落两局,以2:0(21:13/21:15)战胜队友阴伊晴,夺得冠军。

在U19男双决赛中,5号种子胡珂源/林祥毅同样用时33分钟,也是连下两城,以2:0(21:13/21:11)横扫头号种子、马来西亚组合江凯兴/戴伟钦,摘得冠

军。

在U19女双决赛中,5号种子陈樊淑涵/刘嘉悦用时48分钟,连胜两局,以2:0(21:11/21:15)战胜8号种子、韩国组合金敏智/延书妍,夺得冠军。

在U19男单决赛中,头号种子胡哲安苦战1小时12分钟,打满三局,在先丢一局的情况下,连扳两局,以2:1(13:21/21:14/21-14)逆转15号种子、韩国选手尹昊星,成功问鼎。

在U19混双决赛中,6号种子林祥毅/刘圆圆用时33分钟,又是直落两局,以2:0(21:12/21:13)横扫5号种子、印尼组合奥勒留/伯纳丁,夺得冠军。

至此,国青包揽本届亚青赛混团和5个单项的6枚金牌,其中,林祥毅在整个赛事中共出场19次,斩获18胜1负,成为本次赛事三冠王(混合团体+男双+混双)。

这也是中国羽毛球队第四次包揽亚青赛所有冠军,前三次包揽分别在2000年、2015年、2016年,亚青赛历史上也只有中国羽毛球队做到过包揽。

中国青年队在结束亚青赛征程之后,今年10月还将参加在南昌举行的世界青年锦标赛。

这次亚青赛的全胜战绩展示了中国羽毛球未来的巨大潜力,这些年轻冠军是中国羽毛球的希望之星,相信他们将在未来的国际赛场上继续为祖国赢得荣耀,谱写中国羽毛球新的篇章。

(周强)